Раздел  «Банки».
Тема: Решение задач.

Цель урока: Научить считать учащихся % по депозитам. Показать – какой вклад более выгоден вкладчику.

Тип урока: Закрепление пройденного материала.

Форма проведения: комбинированный урок.

Термины: депозит, капитализация.

Ход урока: 

1. Организационная часть.

2. Повторение пройденного материала темы «Банки», по вопросам:

- Что такое депозит?

- Какие виды депозитов вы знаете?

- С какой целью банк  начисляет %  вкладчикам?

- В чем разница между текущим и срочным депозитом?

3.Основная часть.

Решение задач. Показать метод начисления % по вкладам на основе простых и сложных процентов.
Задача №1. Семенов А.И. положил в банк 10 000 рублей под 40% годовых. Деньги лежат на срочном вкладе сроком на 1 год. Какую сумму снимает вкладчик по истечении срока договора? 

Решение: 1. 10 000 руб-100%

                      Х        руб-40%       Находим сумму, которую банк начислил за 1 год.

Х руб.=10 000 * 40 :  1000= 4 000 рублей

2.  4 000+ 10 000= 14 000 рублей. Находим всю сумму, которую снимет Семенов А.И. по окончании срока договора.

Ответ: Семенов снимет сумму 14 000 рублей через 1 год.

Задача №2. Банк «Аско» принимает вклады под 40% годовых с ежеквартальной капитализацией. Какую сумму получит Семенов А.И. в этом банке за год, если сумма вклада составила  10 000  рублей.

Капитализация- новое понятие, начисление % на увеличенную сумму вклада.

Решение: разбиваем 40% на четыре квартала - по 10%.

Решение записываем в форме таблицы:

1 квартал 10 000 руб. + 10% (1000 руб.) = 11 000 руб. (начислены проценты 1000 руб и плюс вклад 10 000 руб) 

2 квартал  11 000 руб.+ 10% (1100 руб.) =  12 100 руб(начислены проценты 1100 руб и плюс вклад 11 000 руб, который остался в банке) 

. 
3 квартал. 12 100 руб.+ 10% (1210 руб.) = 13 310 руб. 
4 квартал 13 310 руб.+ 10%(1331 руб.) = 14 641 руб
. 
Ответ: в банке «Аско»  Семенов получит за год сумму-14 641 рубль.
Сравниваем суммы в задаче №1 и задаче №2.
Они составляют соответственно: 

                          14000 руб. и 14641 руб., то есть при начислении % с ежеквартальной капитализацией вкладчик получает больше денег на сумму 641 руб.

Делаем вывод: Какой вклад наиболее выгоден.

Ответ: В том банке, где чаще начисляют % по вкладам в течение  года, то есть применяют метод капитализации.
Подведение  итога урока: Узнали о разных методах начисления % в банках  по вкладам. Познакомились с новым понятием-капитализацией.

ВОПРОС      КЛАССУ:    С какой целью банки производят капитализацию?

Ответ - У вкладчиков есть выбор и они размещают свои деньги там, где им выгодно.

